



## 泰州市社会科学普及读物

### 《德育金钥匙》

徐金城主编

黄山书社 2006年11月

《德育金钥匙》是泰州市社科学者们编辑出版的一本向广大青少年展示家乡的道德典故和人文历史的社科普及读物。它是卷起泰州人立德育人方面的著述。全书编排以新时期青少年思想道德建设的要求分类，收集的题材和地域范围，根据“古从古、今从今”的原则，典例的辑编，则以年代先后为序，古在前，今在后。事例典型、生动，有一定的教育意义，可作为本市广大青少年的乡土通俗读本。



### 《曹学林作品集》

曹学林著

吉林出版集团有限责任公司 2010年4月

本书中各种体裁的文艺作品，写的是凡人小事，说的是实情常理，充满乡情俚趣，洋溢草根清香，都是为群众所欢迎的贴近生活之作。这些作品所表达的思想情怀、艺术追求和对生活的认知，体现了作者的思想能力以及他扎实的文字功夫。





### 《风过骥沙：靖江历史漫笔》

高峰著

广陵书社 2010年9月

本书是作者继《拾获马沙》之后推出的又一部关于靖江人文历史研究的著作。这本专著无疑是一次特定的导游，引领我们穿越时光的隧道，进入这方土地的历史深层，品味那些繁富的岁月造就和丰厚的文化底蕴。本书由著名文艺评论家黄毓滨先生作序。分为“邑宰风流”、“名士风雅”、“家族风云”、“马洲风华”等章节。



### 《群书校补》

萧旭著

广陵书社 2011年7月

本书为作者仿王念孙《读书杂志》、卢抱经《群书拾补》所作，逾300万字。本书所收录诸篇，共校补唐代以前中土典籍近30种，传世文献的经史子集，出土文献的简帛、敦煌写卷，皆有所涉及。本书商榷文史，考辨源流，务实求真，一丝不苟，深可赞叹。虽然犹有稍隔一偏者，然其用力之勤，考证之细，实有令人肃然起敬者也。







## 《放歌永安洲：首届“永安洲杯”诗词联赋大赛获奖作品选》

顾宪章主编

广陵书社 2013年12月

首届“永安洲杯”诗词联赋大赛获奖作品结集出版，其人文情怀，质朴隽永，绵延不绝，可谓一卷在手，清香满口，如“交直友，近德人”。诗词联赋融景叙事，抒情寓意，有言志、治道、教化之效。纵观本集，融汇天地，贯通古今，字句珠玑，锦绣文章，既聚大江之魂，又含奋发之情，既蕴民情之秀，又集港区之貌。



## 《玉蝉女十二美》

刘正坤讲述整理

古吴轩出版社 2014年9月

靖江的讲经宝卷，至少从明代中期开始，作为民间宗教做会中的说唱部分就已经在民间流传，一直发展到今天，成为国家级的非物质文化遗产。刘正坤讲述的这部《玉蝉女十二美》宝卷集，内含刘正坤讲唱的代表性宝卷7部，其中圣卷2部，草卷5部，另有介绍靖江做会讲经及做会中的科仪等文章8篇。这对保护宝卷这种以口头方式流传的非物质文化遗产具有重大意义。





## 《大江儿女——泰州市高港区道德模范风采录》

泰州市高港区委宣传部、泰州市高港区文明办编

本书集中展示了泰州市高港区33名道德模范的先进事迹，内容真实生动，富有感染力，是道德建设的生动鲜活教材。为努力营造学习道德模范、关爱道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范创造良好的社会氛围。



## 《社会科学知识普及宣传漫画口袋书》

泰州市社科联、江苏省社会科学院泰州分院编

《社会科学知识普及宣传漫画口袋书》收集、整理日常生活中的社科知识，由专家、学者编印，以漫画形式呈现出来。本书分为话说“十八大”报告、图解“中国梦”、25句话速览十八届四中全会《决定》、图说社会主义核心价值观和漫画“大爱泰州·美德善行”系列活动五部分。





## 《德滋海陵——海陵区“十佳道德模范”事迹汇编》

泰州东海南陵区委宣传部、泰州东海南陵区精神文明建设领导小组办公室、海陵区委宣传部、海陵区委文明办组织力量编撰了这本书。

为充分展示道德建设的丰硕成果，深入挖掘道德模范精神内涵，海陵区委宣传部、

海陵区委文明办组织力量编撰了这本书。该书以“十佳道德模范”为切入点，见贤思齐、奋发向上，大力营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围，为争创全市转型升级先行区，率先建成更高水平小康社会提供强大精神动力和坚实道德支撑。



## 《泰州红色文化史概述》

张桐林编撰

泰州有着辉煌的现代斗争业绩，一部泰州现代史就是一部红色斗争史，先后有“火烧震东市”、减租斗争、建立中共江浙区泰兴独立支部、“五一”农民暴动、红十四军成立、红军火烧长安市、陈毅三进泰州城、陈玉生战场起义、新四军解放姜堰、斗韩顽决战黄桥、反分裂七战七捷、军民协力渡长江、海军诞生白马庙、抗美援朝谱壮歌等红色事件。



## 《泰州历史文化传说故事》

刘华、魏桂军等编撰

本书分为“龙凤传说篇”、“民间传奇篇”、“名人故事篇”、“红色故事篇”、“水乡风情片”、“当代故事新编”和“附录：研讨体验篇”几个部分，介绍了泰州的传说故事，极富趣味性，具有鲜明的地域特色和较强的生命力和感染力，而且有一定的史学价值。

